
Kære folketingsmedlemmer. 
Er nød til at skrive til jer i håb om, at min stemme også bliver hørt, inden I skal 
arbejde med lovforslaget om ecigaretter. 
Forslaget skaber stor frustration og magtesløshed i min verden. Jeg har røget 
cigaretter i mange år, fra jeg var 14 år og er nu 67 år. Har forsøgt rygestop mange 
gange uden det er lykkes for mig. For et par år siden prøvede jeg, egentlig bare 
for sjov, at dampe på en ecigaret. Dette varede 14 dage, hvor jeg opdagede, at jeg 
ikke havde røget cigaretter og ej heller savnede cigaretterne, og her starter min 
karriere som damper. Har ikke røget cigaretter siden. Min karriere startede med 
indkøb af gedigne mods og gode tanke ( beholdere) som jeg vidste var sikre og 
stabile og jeg har således udstyr for flere tusinde kroner. Alt udstyret er 
avanceret, stabilt og sikkert at bruge i hverdagen, ikke noget med at det knækker, 
når det ligger i lommen eller lækker. Gode batterier, som ikke springer i lommen 
eller i hånden på mig. Jeg er medlem af gruppen "vi er dampere" på Facebook og her 
har vi et fantastisk netværk, hvor jeg får hjælp til at navigere i dampens verden 
af erfarne brugere. 
Jeg forstår lovforslaget således, at det er meget vigtigt for jer, at passe godt på 
os, og det er bestemt en god ting. Blot laver I med lovforslaget alt andet end 
passe godt på os, men driver os let ud i desperate løsninger, hvis vi skal dampe 
efter 1. November 2015.  
Beholdere med børnesikring findes ikke og ved opfyldning er der altid risiko for at 
spilde, derfor bruger vi handsker. Når der må være 2 ml i tanken max, vil der 
skulle fyldes op flere gange.  
Alt mit gode udstyr vil pludseligt blive ulovligt efter 1 november hvis 
lovforslaget vedtages. Hvis jeg lusker mig til herhjemme at fylde min yndlingstank 
"Squape " med 3 ml og dampe det, vil jeg blive kriminel. 
Underligt, som verden ændrer sig. Cigaretter sælges alle vegne uden børnesikring ( 
så vidt jeg ved) og jeg kan købe alle de kartoner cigaretter, som jeg vil. 
Nicorette og rygestopprodukter sælges ligeledes uden børnesikring, så hvad er det 
lige der gør, at dampen bare skal ned ? Ud eller væk? 
I EU eller verden, kan jeg allevegne købe cigaretter, men i forslaget vil 
ministeren sørge for, at vi ikke kan købe væske med nikotin mere. Jeg forestiller 
mig et brev fra Nick Hækkerup, som følger:  
"Kære forhandlere i EU og verden. 
Da vi i Danmark passer godt på vore borgere, skal jeg hermed forlange af jer 
allesammen, at I ikke sælger væske til damp, mods, ecigaretter, tanke og deslige, 
da vi har forbudt vore borgere, at bruge dette. Så når vore borgere bestiller varer 
hos jer, skal I lade være med at sælge noget til dem fra Danmark, ellers skal jeg 
komme efter jer. 
Med venlig hilsen  
Nick Hækkerup." 
 
Noget helt andet er: ja tak til børnesikring på vore væsker, jatak til sikkerhed, 
så vi kan dampe trygt, jatak til rygeloven og jatak til forbud under 18 år. 
Nej tak til fremtid som kriminel, nejtak  til selv at udvinde nikotin af tvivlsomme 
produkter og hvad vi ellers i vor desperation kan finde på. 
 
Ingen kan vide alt, ej heller folketingsmedlemmer. Og jeg ville så gerne, om I 
ville invitere vor bestyrelse i Dadafo til at berige jer og klæde jer påberåbe 
damperpraksis, inden I beslutter jer for lovforslaget. 
 
Med venlig hilsen 
Inger Fenger 
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